
ESCUEL,,\ NACIONAI-
DE LA JUDICATURA
Reñblica Domln¡cana

l

t-

Consejo Directivo
Acta No. OO7 lO9 de la Reunión Ordinaria

del lunes 28 de Septiembre de 2OO9

El lunes 28 de Septiembre de 2009, a las 10:00 de 1a mañana, se efectuó en el
local de 1a Escuela Nacional de la Judicatura la séptima reunión ordinaria de su
consejo Directivo, del año 2009. En dicha reunión, estuvieron presentes 1a

Magistrada Eglis Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituta de1 presidente de

la Suprema corte de Justicia, en representación del Magistrado presidente de la
Suprema Corte de Justicia, Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo
Directivo; la Magistrada Altagracia Norma Bautista de castiiio, Juez presidente

de la Cámara Penal de la Corte de Apelación de San Cristóbal, Miembro; el

Magistrado Fernando Fernández Cruz, Jwez del Tribunal Colegiado de primera

Instancia de la Provincia Santo Domingo, Miembro; e1 Licdo. José Fernand o pérez

Volquez, Presidente del Colegio de Abogados. Presentaron excusas la Magistrada
Jueza de la Suprema Corte de Justicia, Dra. Enilda Reyes Pérez, Miembro y el Dr.

Juan Manuel Pellerano Gómez, Miembro.

El Director de la Escuela Nacional de la Judicatura, Henry Molina, participó en

su condición de Secretario del Consejo Directivo.

Consejo D¡rect¡vo de la Escuela Nacional de la Judicatura
Acta No.007/09 de la Reun¡ón Ordinaria del lunes 28 de Septiembre de 2009



f

La agenda presentada por e1 Presidente del Consejo para desarrollar durante la

reunión, fue la siguiente:

1. Lectura y Aprobación del Acta No. 006/09 de la reunión ordinaria del consejo

Directivo céiebiada e1 lunes 27 de julio de 2009'

2. Rendición de cuentas del Director de 1a Escuela Nacional de la Judicatura.

a) Presentación Actividades del período julio- agosto-septiembre 2009.

3. Informes Financieros:

a) Informe de compromisos o control presupuestario agosto 2009

b) Ejecución ONAPRES al mes de agosto 2009 (preliminares)

c) Estados Financieros a1 31 de agosto 2009 (preliminares)

d) Descargo Informe Ejecución ONAPRES Mayo 2OO9

4. Puntos Varios:
. Firma acuerdo ENJ-UASD, nueva fecha 13 de octubre 2009

. Licencia sin disfrute de sueldo, Rhaysa María Herrera, Anaiista de Proyectos
de la ENJ.

. Informativo V Asamblea General Red Iberoamericana de Escuelas Judiciales
(RIAE T), México

. Propuesta Trabajo Social Aspirantes a Juez de Paz 7-2OO8, Política de

Género

1. Lectura y aprobación del acta No. 0o6/09 de la reunión ordinaria del
Consejo Directivo celebrada el lunes 27 de julio de 2OO9'

se leyó, aprobó y firmó ei Acta No.OO6/O9 de la Reunión ordinaria del consejo

Directivo, celebrada el lunes 27 de iulio de 2009, sobre las actividades

desarrolladas en el período junio-julio de 2009.
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2.RendicióndecuentasdelDirectordelaEscuelaNacionaldelaJudicatura.
El Director de ia ENJ, Henry Moiina, inicia la rendición de cuentas con el informe

sobrelaformaciónimpartidaamiembrosdelberRed,realízadaenellocaldela
Escuela, así como de la Visita institucional del Embajador de México, en la que se

ie presentó el trabajo que realiza la ENJ y compartió un almuerzo con ia

Dirección. El Director informa igualmente sobre la reunión de la Red

iberoamericana de Escuelas Judiciales que será redirzada en México 1os días 7, B y

9 de Octubre del Presente año 2009.

El Director presenta a los miembros del consejo 1as recientes entradas al Blog de

la Escuela, se trata de artículos de 1a autoría de los magistrados Bernabel

Moricete lver entrada) y Mirta Duarte fver artícu1oJ

A seguidas el Director presenta la próxima firma del acuerdo interinstitucional con

la Universidad Autónoma de santo Domingo, cuyo primer resultado previsto es 1a

formación en técnicas de tutoría virtual para docentes de la Facultad de Ciencias

Jurídicas y Políticas de esa universidad, para dicha actividad se prevé 1a

participación de alrededor de 52 docentes. La firma de1 acuerdo se realizará el 13

de octubre del presente año 2009.

Como próximos eventos presenta la capacitación sobre notas de prensa que

recibirá el equipo técnico de la Escuela en fechas 12 y 15 de octubre. El workshop

sobre política de género en e1 que participarán todos los empleados de la

institución en fecha 23 de octubre, las próximas reuniones de 1os comisiones de

Formación de Aspirantes y de Formación continua previstas para los dias 14 y 22

de octubre respectivamente, así como la puesta en circulación del seilo de la ENJ

que será tealizada e1 miércoles 4 de noviembre próximo'
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EnestepuntodelareuniónlosmiembrosdelConsejodirectivorecibendemanos
delDirectorelCompendioMaterialesEducativosconlaspublicacionesdela
institución que será entregado ajueces, defensores públicos' aspirantes' asi como

a las instituciones que han colaborado de manera estrecha con la ENJ'

continuando con 1a rendición de cuentas, e1 Director de 1a ENJ, Henry Molina,

invita a la Lic. Nora Rubirosa, Gerente de Formación y capacitación para que

presente las actividades que se realizaron en e1 período julio-agosto-septiembre

2009.

con el informe al consejo Directivo a través de 1a wiki, cada uno de los miembros

de1 Consejo Directivo pudo ver calificaciones, foros de discusión de los diferentes

cursos de ios aspirantes, así como toda información que pudieran requerir sobre

ias novedades, noticias e informaciones de cada uno de los grupos que se

encuentran en formación en la Escuela, en cada una de las Áreas de Estudio.

Se encuentran actualmente en formación en la ENJ: grupo 2-2OO7, concluyendo

su tercer ciclo y con él su fase de Suplencia de Juez de Paz; grupo 1-2008, 1os

Aspirantes a Juez de Paz terminando por su parte el primer período de Suplencia;

el grupo I-2OO7, que culmina su tercer ciclo de formación en la ENJ, y e1 grupo de

Aspirantes a Juez de Paz grupo 2-2OO9, que se encuentra también culminando su

primer ciclo de formación.

Se destaca como fortaleza la mejora tealizada por el equipo técnico y docentes de

la ENJ a 1os Programas de Formación de Aspirantes a Investigadores Judiciales y

Trabajadores sociales, ambos iniciados en e1 mes de agosto, y los cuales pasaron

de un mes de duración a tres meses, traducidos en 12 semanas en las que se

cumplen todas las fases del proceso formativo de 1a ENJ.
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Se informó asimismo el estatus
previamente presentado al Director
Asuntos de la Carrera Judicial.

de la capacitación para empleados, plan
General de Carrera y a la Dirección para
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El segundo ciclo de la formación continua para jueces, defensores púb1icos,
empleados del Poder Judiciai e integrantes de la comunidad jurídica nacional e
internacional iniciado en el mes de julio, está en curso. De todo lo antes expricado
queda constancia en el informe mensual al consejo Directivo, publicado en la
página Web de la ENJ: Ver informe

3. Informe Financiero, la Lic. Alicia Tejada, Gerente de Gestiones de la
Escuela Nacional de la Judicatura, presentó los siguientes puntos a los
miembros del Consejo Directivo:

a) Informe de compromisos o control presupuestario agosto 2009
b) Ejecución ONAPRES al mes de agosto 2OO9 (preliminares)
c) Estados Financieros al 31 de agosto 2OO9 (preliminares)

d) Descargo Informe Ejecución ONAPRES Mayo 2OO9

Estos renglones fueron presentados por 1a Lic. Tejada, respondiendo a las
preguntas formuladas por ios miembros del consejo, de todo lo cual queda
constancia en 1a wiki que contiene el informe presentado al consejo Directivo: ve¡
informe

Se presenta también el trabaj o realizado por las gestiones de Información y
Atención al usuario (GIAU), así como Innovación Gestión y Transferencia (IGT), en
los meses de julio-agosto-septiembre 2009, Todo lo cual fue conocido por los a_.t,r\X\ \
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miembros del Consejo Directivo y está contenido

Septiembre al Consejo Directivo: Ver informe

4. Puntos Varios:

en el informe del mes de

I

I

FirmaacuerdoENJ.UASD,nuevafecha13deoctubre2009.Seponeal
tanto a los miembros del Consejo sobre 1a nueva fecha para la firma del

acuerdo.

Licencia sin disfrute de sueldo, Rhaysa María Herrera, Analista de

iioye"tos de la ENJ. presentada la solicitud de la Lic. Herrera de licencia

sin 
-disfrute 

de sueldo por los nueve meses en los que cursará estudios de

post grado en España, il Consejo decide aplicar 1a misma política que en 1a
'Srp.J-. Corte de Justicia, en consecuencia no.es aprobada la solicitud, se

le permitirá no obstante ingresar de nuevo a ia institución sin necesidad de

"otara"o 
en caso de que existan vacantes en ese momento' Todos los

miembros del Consejo birectivo presentes mostraron su conformidad con

esta decisión.

Informativo v Asamblea General Red lberoamericana de Escuelas
Judiciales (RIAEJI, México. E1 Director informa ios detalles de la próxima
asamblea general de la Red, a 1a que asistirán e1 Director y la subdirectora
de 1a Escuela.
pfopuesta Trabajo social Aspirantes a Juez de Paz l-2oo8, Politica de

Généro. La Licda. Nora Rubiiosa presenta 1a propuesta de trabajo social
para los aspirantes a juez de paz del grupo 1-2008, consistente en ia
iransversalización de la política de género del Poder Judicial en sus
tribunales de destino. La propuesta es aprobada por todos los miembros
del consejo Directivo presentes. Se pueden ver detalles de la propuesta en

el siguiente link: Ver Propuesta

Capacitación para Jueces Suplentes. En este punto de la reunión la
Ma-gistrada A1tágracia Norma Bautista de Castillo, Juez Presidente de la
Cááara penal di 1a Corte de Apelación de San Cristóbal, y miembro del
consejo Directivo, presenta la necesidad de capacitación de aquellos que

fungen como jueceJ suplentes en 1os diferentes departamentos judiciales, y
solióita su inclusión en los cursos de1 trimestre octubre-diciembre 2009. La

propuesta es aceptada por todos 1os miembros del consejo Directivo
presentes.

Conseio Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
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Entrega de comunicación. El presidente de1 Colegio de Abogados, Licdo.
José Fernan do Pérez Vo1quez., solicita la participación del Colegio de
Abogados en la graduación de 1a Escuela, de cuya solicitud entrega carta
dirigida al Magistrado Jorge A. Subero isa, presidente de la Suprema Corte
de Justicia y de1 Consejo Directivo de la Escuela.

Los miembros del Consejo, a1 cierre de la reunión, y por iniciativa del
Director de 1a Escuela, reflexionan sobre 1a exclusión de la Escuela en el
texto de la Constitución. Comenta el director que en primera lectura del
proyecto estaba la Escuela, fue sacada por la comisión de verificación por
no ser materia constitucional, siendo sin embargo mantenida en el proyecto
la Escuela de1 Ministerio Fúblico. El director informa sobre las
comunicaciones enviadas a instituciones y sobre las reuniones que ha
tenido con los voceros de las comisiones en e1 Congreso a los fines de
revertir la exclusión de la Escuela de la Constitución.

La Magistrada Eglis Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituta de1 Presidente

de la Suprema Corte de Justicia, en representación del Presidente del consejo

Directivo, Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, puso término a 1a reunión a 1as

11:10 a. m., quedando indicada la agenda de la próxima reunión a celebrarse el

lunes 26 de octubre de 2009, 1a cual estaría conformada por los siguientes

puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de 1a reunión anterior.

2. Rendición de cuentas por el Director sobre las actividades desarrolladas

durante el período transcurrido desde ta última reunión realizada.

3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del

Consejo Directivo; y

4. Asuntos urgentes no consignados en el orden del día.

Esta acta que recoge 1as principales incidencias acaecidas durante dicha reunión,

fue leída al consejo Directivo de la Escuela Nacional de 1a Judicatura el lunes 26

de octubre de 2oo9, durante el desarroilo de su séptima reunión ordinaria f\
\()
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correspondiente al año en curso 2O09, estando
arriba indicados presentes de acuerdo con su
aprobarla y rubricarla.

los miembros del Consejo Directivo
contenido, quienes procedieron a

Dra. Eglys M. Esmurdoc
Juez 2da. Sustituta del Presidente de

Suprema Corte de Justicia en
representación del Presidente del

Consejo Directivo

Lic. F

Magistrado
Dra. Altagracia Norma Bustista de

Castillo
Miembro

Lic. Jo'

Escuela Nac¡onal de la Jud¡catura
Ordinar¡a del lunes 28 de Sept¡embre de 2009

1a

o Pérez Volquez
nando Férnández

Secretario
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